

## **Из опыта работы воспитателя старшей группы Манза О.О. “Рассказываем детям о войне”**

**Цель:** Знакомить детей с историей своей Родины – особенно с ее печальными и знаковыми страницами; воспитывать в детях дух патриотизма.

### **Вступительное слово воспитателя:**

Наступает великий день, День Победы. Прошло 75 лет с окончания Великой Отечественной войны. Мир изменился, появилось много нового: телевидение, интернет, различная техника. А главное, нет войны, и над головой мирное небо.

Герои... Подвиги... Их было тысячи, десятки и сотни тысяч. Прошло более семидесяти пяти лет с той страшной поры, когда напали на нашу страну фашисты. Нужно всегда помнить всех тех, кто принёс нам победу. Это ваши прадедушки и прапрадедушки. День Победы... «Это радость со слезами на глазах», - сказал поэт. И действительно, в этот день радость и скорбь – рядом.

Ребята, нам прислала письмо Зоя Никитична Мещерякова она очень старенькая, но хорошо помнит о тех тревожных военных годах.



В своем письме она делится воспоминаниями, послушайте:

«Здравствуйте, дорогие мои внучата. Хочу рассказать вам о своем детстве. Мне было 9 лет, когда 22 июня ровно в 4 часа Киев бомбили и нам объявили, что началась война. Война началась в 1941 году и закончилась 9 мая 1945 года. Меня срочно отправили в деревню Грачевка в семи километрах от города Орла. Там мы и пережили все ужасы войны. Жили у дедушки, их пять человек и нас трое. Немцы не думали, что в России бывает такая снежная и морозная зима, они старались, как могли защитить себя от этого. На голову, на пилотку надевали вязанную шерстяную юбку, а на ноги, связанные из соломы большие сапоги. Со стороны было жалко и смешно смотреть на такого солдата. Денег не было. Мама и ее сестра ходили в отдаленные села и меняли вещи на продукты. Я во всем помогала родителям. Во время войны слова «не могу» не употреблялись, их вообще не было в обиходе. Да было очень тяжело! Но когда мы слышали по радио заветное слово: «Победа!» Это были не передаваемые эмоции! Люди плакали, обнимались, целовались и поздравляли друг друга. Когда вошли наши войска их встречали охапками цветов. Каждому хотелось потрогать победителя. Выразить благодарность за освобождение, за мир в стране. Дети,

очень дорогой ценой нам досталась победа и нужно научиться ценить то, что мы сейчас живем в мире, без войны. И это благодаря людям, которые избавили нас от фашистов. Приближается 9 мая светлый праздник День Победы над фашистской Германией. О Великой Отечественной войне много написано в учебниках, в книгах, вы об этом прочтете. А я вам рассказала о том, что видела своими глазами, что пережила.

До свидания, мои дорогие, растите здоровыми, добрыми и умными детьми»

### Воспитатель:



Из письма, мы узнали, что если бы не смелость и самоотверженность наших прабабушек и прадедушек, то мы бы не видели чистого неба над головой.

Ребята, в России нет семьи, которую война обошла бы стороной. Поэтому в этот день в каждой семье вспоминают тех, кто остался на полях сражений, и тех, кто после войны налаживал мирную жизнь. Вот почему День Победы действительно всенародный праздник. Очень важно помнить историю своей Родины. И всегда с благодарностью вспоминать о солдатах этой страшной войны, тех, кто дал нам возможность жить в мире, расти, учиться, любить.

После беседы дети познакомились с героями Отечественной войны в мини - музее, созданном воспитателями ДОУ.

